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ATA-RESENHA SESSÃO EM FORMATO HÍBRIDO - 2ª TURMA   DIREITO PENAL 
 
3ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª TURMA DE DIREITO PENAL - 2024, REALIZADA EM 
20 DE FEVEREIRO DE 2024 - FORMATO HÍBRIDO, sob presidência da 
Excelentíssima Desembargadora VANIA BITAR, no que participou presencialmente, 
bem como Excelentíssimos Desembargadores RÔMULO NUNES e SÉRGIO 
AUGUSTO ANDRADE DE LIMA(Juiz Convocado). O Excelentíssimo Desembargador 
LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR, também Integrante da Egrégia 2ª Turma Penal  
efetuou participação sob formato videoconferência (Presidência do Tribunal Regional 
Eleitoral - TRE). Ausência justificada Exma. Desa. MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA 
DOS SANTOS (atuação na Presidência do Egrégio TJ/PA). Participou por 
videoconferência, a Excelentíssima Procuradora de Justiça CÂNDIDA DE JESUS 
RIBEIRO DO NASCIMENTO. Participação também presencial da Secretária da Egrégia 
Turma a Bela. TÂNIA MARTINS. Sessão com julgamento ocorrido na modalidade 
supracitada, bem como observa-se especificamente, que formato híbrido continua 
ocorrendo excepcionalmente, conforme concordância à unanimidade, pela  Egrégia 2ª 
Turma de Direito Penal. Anota-se por oportuno, que se mencionou no respectivo anúncio 
outrora publicado, a observância sobre sustentação oral presencial, bem como acerca 
de realização em sustentar oralmente de forma remota. Evento iniciado às 09h32min, 
observando-se que a Exma. Presidente da Egrégia Turma, havendo número legal, 
declarou aberta a mencionada Sessão. Aprovada a Ata/Resenha da Sessão anterior e 
observa-se que não ocorrida parte administrativa, eis que somente houve palavra 
facultada. Em seguida, observa-se processo(s) pautado(s), também ora destacado(s):  
 

PALAVRA FACULTADA 
          O Exmo. Des. RÔMULO NUNES, pediu a palavra para proceder registro especial 
que em próximo dia 23 do mês em curso, uma grande amiga nossa estará em 
aniversário. É uma colega excepcional, uma  Desembargadora de vasto conhecimento 
jurídico e que muito tem ajudado o Poder Judiciário de nosso Estado, no que se referiu 
ser a Douta Desembargadora VANIA VALENTE DO COUTO FORTES BITAR CUNHA, 
nossa Presidente. Declarou que ela saiba que amamos a essa senhora e sempre 
haveremos de ter esse bom relacionamento e espera que Nossa Senhora lhe abençoe, 
dando-lhe saúde. Que todos precisam de saúde e com uma idade já avançando e 
sempre especial. Que ela consiga tudo que precisa para vida dela. Sua família, sua 
mãezinha querida, seus filhos amados. Desejou também que ela aproveite o dia de seu 
aniversário na próxima sexta-feira e um abraço muito carinhoso a mencionada Excelente 
Desembargadora. 
          A Excelentíssima  Presidente da Egrégia 2ª Turma, Desembargadora VANIA 
BITAR, agradeceu de coração ao Exmo. Des. RÔMULO NUNES as palavras carinhosas 
e que considera o Excelentíssimo um amigo-irmão e que tem muita admiração e carinho 
e fica até sensibilizada agradecendo de coração.      
          O Exmo. Des. SÉRGIO AUGUSTO DE ANDRADE LIMA (Juiz Convocado), pediu a 
palavra também, para referendar tudo que foi dito pelo nosso Ilustre Desembargador 
Decano, e desejar a Excelente Desembargadora muita luz, muita saúde e que Deus a 
abençoe nos seus julgados. 
          A seguir, a Exma. Presidente agradeceu também sensibilizada de coração as 
bonitas palavras a ela dirigidas.  



          A Exma. Procuradora de Justiça CÂNDIDA DE JESUS RIBEIRO DO 
NASCIMENTO, também pediu a palavra e se dirigiu a Exma. Presidente, e pediu que 
Desembargadora em futuro aniversário, recebesse seus cumprimentos, seus sinceros 
votos, parabéns e felicidades. Declarou que fizeram parte da mesma Turma do Ministério 
Público e destacou que a Exma. Desa. VANIA BITAR sempre foi uma Representante do 
Ministério Público muito digna, muito competente e a mesma coisa se deu quando 
assumiu o Desembargo e espera que Desembargadora tenha muitos anos de vida e 
com saúde e sempre atuando de maneira que costuma atuar. Mencionou os Parabéns. 
          A Douta Presidência agradeceu as palavras da Excelentíssima Procuradora, de 
coração, um beijo grande  e seja bem-vinda conosco nessa Sessão. 
          Em seguida, a Secretária da Egrégia Turma também pediu a palavra, destacando 
ser uma Servidora e registrou que nossos corações estão muito abertos de verdade, eis 
que a Egrégia Turma está sempre junta, destacando desejo de muita felicidade no dia 23 
e que seja um dia muito abençoado na vida da Excelentíssima Desembargadora VANIA 
BITAR e de toda família. Pediu a Deus muita saúde, muitas bênçãos, muitas alegrias e 
muitas felicidades e expressando agradecida A Douta Presidente por tudo; de coração, 
mesmo. 
          A Exma. Presidente também agradeceu e mencionou a Secretária ser uma pessoa 
maravilhosa, sempre nos ajuda muito e presta sempre uma boa colaboração 
indispensável e o específico agradecimento é de coração, também.  
          Anota-se neste ato, que o Exmo. Des. LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR, 
antes de proferir voto em julgamento pautado sob sua relatoria, e após declarado 
satisfação em rever Advogado a proceder sustentação oral presencialmente e desejado 
Bom Dia a todos, desejou também muita paz e muita luz, feliz aniversário a Exma. Desa. 
VANIA BITAR, a ocorrer  próxima sexta-feira, destacando elogio que ela é uma bela 
mulher, como uma rosa e nada precisa para ser formosa, no que essa é uma 
homenagem de um simples e humilde  poeta, que ela sabe  a grande admiração.  
          Ocorrido também agradecimento pela Douta Presidente, pelas palavras 
carinhosas. 
    

PROCESSOS PAUTADOS 
 

001 - PROCESSO 0814157-75.2023.8.14.0000 - AGRAVO DE 
EXECUÇÃO PENAL 
AGRAVANTE: EDSON FERREIRA LOPES JUNIOR 
REPRESENTANTE(S): DEFENSORIA PUBLICA DO ESTADO DO PARÁ 
AGRAVADO: JUSTIÇA PUBLICA 
PROCURADOR DE JUSTIÇA: MARIA DO SOCORRO MARTINS CARVALHO MENDO 

RELATOR: DESEMBARGADOR RÔMULO NUNES 
PRESIDENTE: DESA. VANIA BITAR  
TURMA JULGADORA: DES. RÔMULO NUNES, DESA. VANIA BITAR e  DES. SÉRGIO 
AUGUSTO DE ANDRADE LIMA (JUIZ CONVOCADO). 

DECISÃO: A Egrégia 2ª Turma de Direito Penal do TJ/Pa, à unanimidade julgou: 

recurso conhecido e não provido, nos termos do voto do Exmo. Relator. 
 

002 - PROCESSO 0800088-33.2023.8.14.0034 - RECURSO EM SENTIDO 
ESTRITO 

RECORRENTE: JOAO VINICIUS SOUSA VIANA 
REPRESENTANTE(S): ADVOGADO HUMBERTO FEIO BOULHOSA - (OAB PA7320-



A), ADVOGADO EDINELSON AVIZ ALVES - (OAB PA35047-A), ADVOGADO 
RAFAELA BRATTI - (OAB PA14713-A), ADVOGADO EDSON ANTONIO PEREIRA 
RIBEIRO - (OAB PA4540-A) 
RECORRIDO: JUSTIÇA PUBLICA 
ASSISTENTE DE ACUSAÇÃO: ELINELMA MACHADO DOS SANTOS 
ASSISTENTE DE ACUSAÇÃO: JOAO MARCOS MACHADO DOS SANTOS 
REPRESENTANTE(S): ADVOGADO ADRIEL LEONARDO PIEDADE LIMA - (OAB 
PA28221-A), ADVOGADO ALANA DO SOCORRO AZEVEDO SILVEIRA - (OAB 
PA26991-A) 
PROCURADOR DE JUSTIÇA: CLAUDIO BEZERRA DE MELO 

RELATOR: DESEMBARGADOR LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR 
OBS.: Retirado de pauta Sessão Plenário Virtual (1ª Ordinária-2024), conforme 
determinação Exmo. Relator. 
PRESIDENTE: DESA. VANIA BITAR  
TURMA JULGADORA: DES. LEONAM GONDIM DA CRUZ JUNIOR, DES. RÔMULO 
NUNES, DESA. VANIA BITAR e  DES. SÉRGIO AUGUSTO DE ANDRADE LIMA (JUIZ 
CONVOCADO). 

DECISÃO: A Egrégia 2ª Turma de Direito Penal do TJ/Pa, à unanimidade julgou: 

recurso conhecido e não provido, nos termos do voto do Exmo. Relator. 
Observações: 
1) Houve dispensa da leitura de relatório pelo Exmo. Advogado, após perguntado pela 
Douta Presidente; 
2) Procedida sustentação oral(participação presencial) pelo Dr. EDSON ANTONIO 
PEREIRA RIBEIRO - (OAB PA4540-A), Advogado do Recorrente, dentro do tempo 
regimental. Observa-se que antes de iniciar, mencionou que na esteira dos 
cumprimentos a Excelentíssima Desembargadora VANIA BITAR, também externou os 
parabéns pelo aniversário em próximo dia 23 e desejou muitas felicidades, no que se 
observa agradecimento da Douta Presidente. 
 
* Nome(s) do(s) réu(s) escrito(s) por extenso, conforme determinação da Egrégia Turma, 
em consonância com entendimento do Colendo Superior Tribunal de Justiça.  
 
E como nada mais houve, foi declarada encerrada a Sessão em comento, às 
09h55min. Observo, por oportuno, que às 09h37min houve intervalo em Sessão 
ocorrida pela Egrégia 2ª Turma, após suspensão do horário, eis que necessitava 
aguardo de presença por videoconferência do Excelentíssimo Desembargador LEONAM 
GONDIM DA CRUZ JUNIOR(Presidente TRE), que se encontrava participante Sessão 
referido horário. Ocorreu retorno da Sessão ao vivo, às 09h45min para continuidade, 
declarado pela Exma. Presidência da Colenda Turma a reabertura e retomando 
continuidade 3ª Sessão Ordinária, após iniciada participação do mencionado Julgador 
por videoconferência. Eu, Tânia Maria da Costa Martins, Secretária da Egrégia 2ª 
Turma de Direito Penal, lavrei a presente Ata/Resenha. DESA. VANIA BITAR, 
Presidente.  
 


